

ПАМЯТИ АЛЕКСЕЯ МИХАЙЛОВИЧА КУШНИРА

Валерий Штейнберг

Знакомство с Алексеем Михайловичем состоялось более двадцати лет назад, когда в авторитетный и популярный научный журнал «Школьные технологии» была направлена статья «Технология проектирования образовательных систем». Последовал деловой и компетентный отклик главного редактора А.М. Кушнера, и статья пошла в номер под девизом «Товарищи педагоги! В образовании — как на войне: нет инструмента, нет и аргумента!». Это была совместно созданная с Алексеем Михайловичем одна из первых «Заповедей образования», вошедшая в лонгэтюдный проект «Дидактическая микроэмористика» (малые форматы, краткий курс).

Журнал не раз подставлял своё крепкое «журнальное плечо» новому научному направлению, в издательстве «Народное образование» были изданы две монографии по теме исследования, планируется и третья. Состоялось и музыкальное сотрудничество — сборник любимых мелодий Алексея Михайловича «Юбилейный вечер у Алексея Михайловича» вошёл в Раздел «Музыкальные посиделки на ЖЗМ» базы музыкального образовательного комплекса «Жизнь замечательных мелодий».

В памяти знавших его авторов Алексей Михайлович остаётся не кабинетным учёным, а хорошо знавшим систему образования своей страны и искренне радевшим за отечественную педагогику, за систему реального воспитания настоящих граждан, щедро предоставляя страницы материалов Издательского дома соратникам, сторонникам и коллегам.

По поручению коллег-соавторов, *Валерий Штейнберг*, заведующий Научно-исследовательской лабораторией моделирования визуальных регулятивов логико-смыслового типа Научно-исследовательского института стратегии развития образования ФГБОУ ВО «Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы»; кандидат технических наук, кандидат педагогических наук, доктор педагогических наук, профессор, главный научный сотрудник. **НО**